



Народное слово

Узбекистан — государство с великим будущим

Издается с 1 января 1991 года • www.narodnoeslovo.uz • e-mail: info@narodnoeslovo.uz • 21 октября 2014 года, № 203 (6103)

Вторник

ФАКТОР РАЗВИТИЯ

Качество. Надежность. Стандарты

КУРС, взятый в стране под руководством главы государства на модернизацию и повышение конкурентоспособности отечественной экономики, предусматривает наряду с техническим и технологическим обновлением производства и высокое качество выпускаемой продукции. Сегодня в республике сотни предприятий производят продукцию, отвечающую по своему качеству самым строгим требованиям потребительского рынка, способствуя тем самым увеличению экспортного потенциала Узбекистана.



Фото: X. Подрывев.

Действительно, конкурентоспособность предприятия в современных условиях мировой экономики напрямую связана с качеством производимой продукции, обслуживанием потребителей, себестоимостью, гибкостью в создании и реализации на рынках товаров и услуг. Да и нынешний потребитель, как никогда ранее, отдает предпочтение товарам и услугам, наилучшим образом отвечающим всем его пожеланиям и запросам. Поэтому любая компания, рассчитывающая на дальнейший рост и расширение рынка сбыта, не оставляет без внимания эти насущные вопросы.

Международных стандартов, охватывающих практически все виды экономической деятельности. В Узбекистане проводится широкая работа по стимулированию деятельности предприятий, имеющих сертификаты системы менеджмента, им предоставляются специальные льготы и преференции. В результате заинтересованность предприятий республики во

внедрении СМК растет с каждым годом. В реализации поставленных задач немаловажную роль играет совершенствование и создание основ нормативных документов для установления единства измерений, проведения испытаний, стандартизации и сертификации, метрологического обеспечения. Внедрение на предприятиях прогрессивных методов и форм

метрологического обеспечения, способствующих повышению качества продукции или услуги и их конкурентоспособности, — в немалой степени результат практической реализации проводимых исследований Научно-исследовательского института стандартизации, метрологии и сертификации (НИИСМС) Агентства «Узстандарт». Институт является ведущим научным и учебным заведе-

нием в Центральной Азии в области стандартизации, метрологии и сертификации. Здесь проводятся исследования научных основ и совершенствование государственных систем стандартизации, обеспечивается единство измерений и сертификации, решение вопросов по повышению качества и конкурентоспособности продукции.

КОРОТКОЙ СТРОКОЙ

К предстоящей зиме

коммунальные службы Каракалпакстана провели все намеченные работы по ремонту и профилактике теплоснабжающего оборудования. На сегодняшний день, к примеру, специалисты ОАО «Коммунальные системы орайы», обслуживающие около 40 котельных, готовы обеспечить теплом в холодное время года 40 жилых домов, 10 колледжей и лицеев, столько же медицинских учреждений и более 20 различных предприятий и организаций. В полную готовность на случай аварийных ситуаций приведены и вся имеющаяся в акционерном обществе техника.

«Alfa max alliance»

— новое совместное предприятие с таким названием открылось в Ургутском районе Самаркандской области. С помощью современной производственной линии стоимостью 256 тысяч долларов, завезенной из Южной Кореи, уже изготовлена первая партия продукции. На данном предприятии, где выпускается четыре тысячи пар чулочно-носочных изделий в день, обеспечены работой двадцать человек.

Верхний трикотаж

высокого качества производит частное предприятие «Одина Скарлетт», созданное недавно в городе Джизаке за счет банковского кредита в размере 126 тысяч евро и собственных средств местного предпринимателя Мархабо Манноновой. Мощность производства, оснащенного современным оборудованием, составляет порядка шести тысяч единиц изделий в год. Сегодня здесь трудятся двадцать юношей и девушек. С нового года коллектив предприятия планирует начать поставку готовой продукции зарубежным потребителям.

Подготовлено по материалам наших корреспондентов.

СЕГОДНЯ — ДЕНЬ ПРИНЯТИЯ ЗАКОНА «О ГОСУДАРСТВЕННОМ ЯЗЫКЕ»

Духовное достояние народа

Язык — величайшее достояние и неотъемлемая принадлежность нации. Сегодня в мире существует более шести тысяч языков и диалектов, и лишь менее ста из них имеют статус государственного. В их числе — узбекский язык, который является одним из самых древних и богатых на земле.

Придание Законом «О государственном языке» статуса государственного явилось важным фактором дальнейшего, более глубокого осознания национальной самобытности, укрепления чувства уважения к родному языку. И по сей день этот документ служит важной правовой основой для укрепления и повышения авторитета узбекского языка

и оказывает большое влияние на расширение сферы его применения и развитие. За прошедшие годы осуществлена огромная работа по возрождению, сохранению и развитию узбекского языка, усилению его роли, значения как государственного языка в нашей жизни. Он по праву стал одним из символов национальной независимости

наряду с Государственным флагом, гербом и гимном. Сегодня в нашей стране неустанно проводятся фундаментальные научные исследования, направленные на глубокое изучение и развитие узбекского языка, за прошедший период опубликованы многочисленные научные и научно-популярные книги, брошюры, учебные пособия, словари. Благие дела великих узбекских ученых служат примером и руководством в деле воспитания молодого поколения в духе уважения к родному языку. К примеру, основоположник узбекского литературного языка, государственный деятель и мыслитель Али-

шер Навои в своем творчестве раскрыл красоту, живость и неповторимость нашего языка, а в своих научных работах как крупный лингвист проанализировал пути его развития. Его трактат «Мухаммат ал-лугатайн» («Спор двух языков») является подтверждением того, что наш предок был не только великим поэтом и мыслителем, но и большим знатоком, пропагандистом родного языка. Вот и нынче молодые ученые все больше научных работ, диссертаций посвящают изучению особенностей узбекского языка, основным закономерностям его функционирования.

В ВЕРХОВНОМ СУДЕ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

Судопроизводство: полное, тщательное и всестороннее

СОСТОЯЛОСЬ очередное заседание Пленума Верховного суда Республики Узбекистан. На нем обсужден проект закона «О внесении изменений и дополнений в Гражданский процессуальный кодекс Республики Узбекистан» и вопрос о его внесении в Законодательную палату Олий Мажлиса. В мероприятии приняли участие судьи Верховного суда, председатели областных и приравненных к ним судов по гражданским и уголовным делам, журналисты.

Как было отмечено, в Узбекистане проводится последовательная работа по кардинальному реформированию судебно-правовой системы, укреплению независимости и самостоятельности судов, обеспечению верховенства закона, надежной защиты прав и свобод человека. Верховным судом в соответствии со статьей 83 Конституции

Республики Узбекистан при использовании права законодательной инициативы подготовлен ряд проектов законов, направленных на совершенствование судебно-правовой системы, в частности «О внесении изменений и дополнений в Гражданский процессуальный кодекс Республики Узбекистан».

СФЕРА ФИНАНСОВ

Банковская система Узбекистана: растет доверие населения

ШИРОКОМАСШТАБНЫЕ реформы, осуществляемые в нашей стране, направлены на достижение великих целей — дальнейший прогресс и повышение качества жизни населения. Эффективность этих реформ, обеспечение стабильного роста во всех отраслях экономики зависит от развития банковской системы. Сегодня банки превратились в ведущую силу в данном направлении. Это отмечается не только соотечественниками, но и зарубежными специалистами и экспертами. Подтверждением служат их мнения.

Роман КОРНЕВ, первый аналитик международного рейтингового агентства «Fitch Ratings»: — Экономика Узбекистана ускоренно развивается. Важным фактором, безусловно, является реализация разработанной главой вашего

государства «узбекской модели» развития. Особого внимания заслуживает то, что ваша страна достигла стабильности в социально-экономической сфере и добивается высоких темпов роста за счет модернизации и диверсификации.

Как известно, глобальный экономический кризис в мире оказал заметное негативное влияние на финансовое состояние банков ряда государств, привел к снижению их ликвидности. Не секрет, что в таких условиях международные рейтинговые

компании пересмотрели высокие рейтинговые оценки многих крупных финансовых учреждений и были вынуждены снизить их действующие показатели. А в Узбекистане ликвидность банковской системы превышает 65 процентов, что в 2,2 раза выше общепринятой в мировой практике оценки «высокий». На долю внутренних источников приходится около 80 процентов всей суммы кредитного портфеля.

ВЫБОРЫ-2014

Завершается образование избирательных участков

ОСТАЛОСЬ 60 дней до выборов депутатов в Законодательную палату Олий Мажлиса, областные, районные и городские Кенгаши народных депутатов. В центре и на местах продолжается подготовка к этому важному общенационально-политическому событию, все этапы которого четко расписаны в программе мероприятий, утвержденной Центральной избирательной комиссией Республики Узбекистан.

Следует отметить, что в проведении выборов в представительные органы государственной власти на основе принципов гласности, открытости и объективности большое значение имеет образование избирательных участков в полном соответствии с требованиями законодательства. В эти дни завершается работа по образованию избирательных участков.

— В соответствии с Законом «О выборах в Олий Мажлис Республики Узбекистан» избирательные участки образуются с учетом границ районов, городов, районов в городах с целью создания максимальных удобств для избирателей, — говорит член Центральной избирательной комиссии Отагалди Бобожинов. — Избирательные участки образуются также в воинских частях и входят в избирательные округа по месту расположения частей. Границы избирательных участков не должны пересекать границ избирательных округов. Избирательные участки могут быть образованы и при представительствах Республики Узбекистан в иностранных государствах, в санаториях, домах отдыха, в больницах и других стационарных лечебных учреждениях, в местах нахождения граждан, расположенных в отдаленных и труднодоступных районах, в местах содержания под стражей. Как правило, избирательные участки образуются с числом не менее двадцати избирателей и не более трех тысяч избирателей. Они создаются окружными избирательными комиссиями по представлению хокимиятов районов, городов. К сегодняшнему дню работа по образованию избирательных участков подходит к концу. Предусправляется, что 21 декабря избирателей будут обслуживать более 9 тысяч участков. Списки избирательных участков будут опубликованы в местных



печатных изданиях с указанием места нахождения. При этом необходимо подчеркнуть, что помещение для организации голосования каждому избирательному участку выделяет хокимият соответствующего района, города.

Большая ответственность в проведении выборов на основе принципов демократии и справедливости возложена на окружные избирательные комиссии. Они эффективно используют потенциал средств массовой информации, должны организовать оповещение избирателей о границе каждого избирательного участка, а также широкое разъяснение законодательства.

В настоящее время окружные избирательные комиссии организовано проводят все необходимые мероприятия.

— В нашей области избирательная кампания по выборам в представительные органы власти проходит активно и согласно календарному плану, — говорит председатель 105-й Ургенчской окружной избирательной комиссии по выборам в Законодательную палату Олий Мажлиса Хайитбой Абдуллаев. — Все мероприятия осуществляем в соответствии с действующим законодательством и программой, утвержденной Центризбиркомом. На территории нашего округа предусмотрено создать 66 избирательных участков для 146,7 тысячи избирателей. Перед нами стоят ответственные задачи — сформировать состав участковых избирательных комиссий, регулярно знакомить каждого избирателя с ходом избирательной кампании.

ДИАЛОГ КУЛЬТУР

Звучат мелодии родного края

ВЧЕРА в столице стартовал I международный конкурс исполнителей на народных инструментах «Она юрт оханглари» («Мелодии родного края»). На музыкальный форум съехалось свыше 70 участников от 12 до 19 лет из таких стран, как Россия, Иран, Турция, Казахстан, Кыргызстан, Армения, Афганистан, Азербайджан, Южная Корея. Площадками для его проведения стали республиканские специализированные музыкальные академические лицеи имени Успенского и Глиэра, детская школа музыки и искусства № 18 столицы и Государственная консерватория Узбекистана.

На открытии мероприятия отмечалось, что не случайно местом проведения этого конкурса выбрана древняя земля Узбекистана, так как у нас богатые исполнительские традиции. В республике уделяется большое внимание развитию музыкального искусства, о чем свидетельствует проведение международных музыкальных фестивалей, таких, как, например, «Шарк тароналари».



Фото: Б. Аюповова.

Основной задачей и благородной целью этого смотря, организованного Министерством народного образования, является воспитание подрастающего поколения в духе уважения к традициям, поиск одаренных исполнителей, полная реализация их потенциала, а также укрепление дружбы между странами.

Проводимый в нашей стране конкурс стал яркой страницей в музыкальной жизни не только Узбекистана, но и всего мира, — сказал в интервью председа-

телевизионной системы образования исполнительское искусство вашей страны находится на высоком уровне. К нам неоднократно приезжали узбекские артисты, я был в восторге от их таланта и способностей. Внимание, уделяемое в вашей стране воспитанию юных дарований, не только дает свои плоды, но и сохраняет духовные истоки вашей древней земли.

В рамках фестиваля состоится экскурсия в Самарканд, где участники ознакомятся с его достопримечательностями, посетят ДШМИ № 1. По словам организаторов, конкурс, направленный на сохранение и дальнейшее развитие исполнительского искусства, воспитывает подрастающее поколение в духе любви к своим истокам, способствует формированию интереса слушателей к народным мелодиям.

Насиба САБИРОВА,
наш корр.

Завершается образование избирательных участков

Для этого наладили сотрудничество со СМИ, а также в центре нашего внимания находятся вопросы обеспечения участком необходимой литературой, информационными материалами и

наглядными пособиями о выборах. Встречаемся с избирателями в трудовых коллективах, махаллах и разъясняем нормы законодательства. Как закреплено в Конституции Республики Узбекистан, граждане имеют

право участвовать в управлении делами общества и государства как непосредственно, так и через своих представителей. Для реализации этого конституционного права на местах ведется тщательная подготовка к выборам в Законодательную палату Олий Мажлиса, областные, районные и городские Кенгаши народных депутатов.

Машкура ЗАХИДОВА,
наш корр.

Адхамбек РАШИДБЕКОВ,
наш корр.

ЗАСЕДАНИЯ

Эффективное партнерство для будущих проектов

В ТАШКЕНТЕ прошло седьмое заседание узбекско-грузинской межправительственной комиссии по экономическому сотрудничеству. Стороны обменялись мнениями и обсудили вопросы текущего состояния и перспектив двустороннего торгово-экономического партнерства.

Как было отмечено грузинскими партнерами в ходе заседания, Узбекистан — страна с огромным потенциалом в торгово-экономической области, в достижении стабильных темпов экономического роста и диверсификации промышленности. В связи с этим Грузия рассматривает нашу страну в качестве важного и традиционного экономического партнера и заинтересована в дальнейшем развитии взаимовыгодных торговых связей.

На сегодняшний день между нашими странами имеется немало возможностей для дальнейшего расширения сотрудничества, — отметил заместитель министра экономики и устойчивого развития Грузии, сопредседатель комиссии Михаил Джанелидзе. — Регулярные заседания этой комиссии служат развитию не только торгово-экономического, но и инвестиционно-государственного партнерства. Наша цель и дальше укреплять его в таких сферах, как транспорт и логистика, туризм, культура и спорт, а также расширение совместных инвестиционных проектов.

В ходе встречи грузинская делегация ознакомилась с экономическими реформами в Узбекистане, процессом приватизации, благоприятными возможностями, созданными для инвесторов в СИЭЗ «Навои», СИЗ «Ангрен» и «Джизак». Также были рассмотрены вопросы дальнейшего расширения партнерства по многим направлениям.

Отметим, что в настоящее время между государствами сформирована прочная договорно-правовая база. Торгово-экономическое сотрудничество регламентируется рядом основных двусторонних соглашений, касающихся сферы свободной торговли, взаимного поощрения и защиты инвестиций.

По итогам прошлого года товарооборот составил 35,8 миллиона долларов. За январь — июнь нынешнего года этот показатель достиг 60 миллионов долларов.

В настоящее время на территории нашей страны работает девять предприятий с участием грузинского капитала. Их основными сферами деятельности являются, в частности, торговля, недвижимость, маркетинговые услуги, логистика, производство строительных материалов. Также при Министерстве внешних экономических связей, инвестиций и торговли аккредитовано три представительства грузинских компаний.

Анвар ТУРАЕВ.

КУРСОМ РЕФОРМ

Тонны превращаются в километры

ЕСЛИ в прежние годы Узбекистан в основном поставлял зарубежным партнерам сырье, то теперь аграрная политика нашего государства нацелена не только на выращивание сельскохозяйственной продукции, но и на ее переработку, создание современных производств по выпуску готовой продукции, что открывает новые перспективы для наращивания экономического потенциала государства.

Наглядным свидетельством масштабной работы, осуществляемой в данном направлении, является иностранное предприятие в форме общества с ограниченной ответственностью «Navbahor textile» по выпуску хлопковой пряжи, созданное недавно в Навоийской области.

Реализация данного проекта, в который зарубежные партнеры инвестировали свыше 10 миллиардов сумов — результат работы по целевому использованию бездействующих объектов в рамках постановления Кабинета Министров. Под новое производство были выделены пустующие здания — бывшие складские помещения с инженерными коммуникациями в областном центре. Пусконаладочные работы были проведены накануне Дня независимости.

— Сегодня промышленный объект выведен на полную проектную мощность, которая позволяет ежегодно перерабатывать до 5 400 тонн хлопкового волокна, — говорит директор предприятия Шерзод Жумаев. — В текущем году коллектив намерен произвести высококачественной пряжи на 1,3 миллиарда сумов. Порядка 80 процентов готовой продукции будет отправлено на экспорт.

На новом предприятии работой обеспечены 200 человек, большинство из которых выпускники профессиональных колледжей.

— В нашем распоряжении лаборатория со всем необходимым оборудованием, где проверяем качество сырья, — рассказывает лаборант Азиза Ахмедова. — Производственные участки также оснащены современным



Фото: автор.

технологическим оборудованием, что позволяет в полной мере удовлетворять запросы потребителей.

Ежегодно в Навоийской области фермеры собирают до 110 тысяч тонн хлопкопосева. С реализацией данного проекта половина урожая будет перерабатываться непосредственно в регионе, что даст возможность ежегодно производить свыше 18 тысяч тонн высококачественной пряжи, сократив при этом накладные расходы.

Фарход МИРЗАЕВ,
наш соб. корр.

Качество. Надежность. Стандарты

В НИИСМС действует три научно-исследовательских отдела и Центр повышения квалификации. В отделе стандартизации, классификации и кодирования разрабатываются проекты законодательных и нормативно-правовых актов в области стандартизации и технического регулирования, научные и методические основы национальных межотраслевых систем стандартизации. Разрабатываются и внедряются нормативы, гармонизированные с требованиями стандартов международной организации ISO. Проводятся консультации в области стандартизации, экспертизы документации проектов общегосударственных классификаторов.

В научно-исследовательском отделе сертификации проводятся исследования основных направлений развития и повышения уровня признания национальных систем аккредитации и подтверж-

дения соответствия продукции республике на основе международных руководств и действующих соглашений в области оценки ответственности. Поэтому среди основных задач отдела — исследование международных стандартов системы подтверждения соответствия, содержащих определенные требования к органам аккредитации и оценки соответствия. Также сотрудниками этого отдела занимаются внедрением в национальную практику международных нормативных документов.

Основной целью отдела метрологии является содействие обеспечению в республике единства требуемых точности измерений на основе проведенных соответствующих исследований.

При институте функционирует орган по сертификации систем менеджмента, аккредитованный Агентством «Узстандарт». Здесь проводится сертификация систем менеджмента качества в нацио-

Судопроизводство: полное, тщательное и всестороннее

Законопроектом предлагается внесение изменений и дополнений в статьи 93, 94, 131, 331, 368 Гражданского процессуального кодекса. Статья 93 Гражданского процессуального кодекса дополняется пунктом 6, предусматривающим продолжение производства по делу при направлении судебных поручений, статья 94 — пунктом 9, предусматривающим продолжение производства по делу до окончания действий по исполнению судебного поручения, статья 131 — нормой, продлевающей срок рассмотрения сложных гражданских дел до двух месяцев.

Также проектом закона вносятся изменения в статью 331 Гражданского процессуального кодекса в части определения срока рассмотрения дела в апелляционной инстанции в течение одного месяца. В статью 368 вносятся изменения и дополнения, предусматривающие возможность подачи частной жалобы на определение суда об удовлетворении заявления о пересмотре решения, определения или постановления по вновь открывшимся обстоятельствам.

Внесение данных корректив в действующее законодательство направлено на укрепление правовых гарантий граждан, устранение некоторых недостатков в ведении судебных дел.

На заседании принято постановление Верховного суда Республики Узбекистан о внесении проекта закона «О внесении изменений и дополнений в Гражданский процессуальный кодекс Республики Узбекистан» на рассмотрение в нижнюю палату парламента.

Духовное достояние народа

Увеличено количество часов в образовательных учреждениях. В корне изменился подход к его преподаванию — оно нацелено на максимальное овладение богатствами языка и литературного наследия. Создано огромное число учебников, учебных и методических пособий. В учебных заведениях проводятся различные мероприятия, научно-практические конференции на темы «Внимание к языку — внимание к народу», «Родной язык — язык государства», «Основа воспитания — язык». Подробно изучаются молодыми людьми основы, закономерности, история развития и особенности узбекского языка. Конкурсы сочинений и учебные занятия на тему «Родной язык — моя гордость», «Язык — зеркало нации» способствуют повышению содержания и качества образования, укреплению знаний учащихся.

Узбекский язык стал родным и для всех наций и народностей, проживающих в мире и согласии в независимом Узбекистане. Благодаря этому в стране обеспечиваются условия всем гражданам для изучения государственного языка и уважительное отношение к языкам представителей наций и народностей, проживающих на ее территории, создаются условия для развития этих языков. Согласно закону обучение государственному языку граждан осуществляется бесплатно. Сегодня мы все являемся свидетелями того, что многие граждане других национальностей стремятся выучить государственный язык.

Законодательно закреплена возможность использования, наряду с государственным, других языков, обращаясь на них в государственных и общественных организациях с заявлениями, предложениями, жалобами. Запрещается пренебрежительное или враждебное отношение к государственному или другим языкам, воспрепятствование осуществлению права граждан на свободный выбор языка в общении, воспитании и обучении.

Каждый год 21 октября широко отмечается в нашей стране как день принятия Закона «О государственном языке». В организациях и учреждениях, учебных заведениях и махаллях проводятся мероприятия, посвященные этому событию. Одно из таких мероприятий в формате республиканской научно-практической конференции прошло на днях в столице. Ее организаторы выступили Институтом языка и литературы имени Алишера Навои Академии

наук и Национальный университет Узбекистана имени Мирзо Улугбека.

— Язык — символ национальной гордости, — сказал директор Института языка и литературы имени Алишера Навои Низомиддин Махмудов. — В этом плане язык нашего государства с его многовековой богатой историей развития занимает в жизни каждого из нас особое место. Нашими филологами глубоко изучаются богатые возможности узбекского языка с целью его популяризации. К примеру, издано полное собрание сочинений Алишера Навои в 20-ти томах. Отдельно следует отметить и то, что в годы независимости еще более расширилась сфера применения узбекского языка, она охватила информационно-коммуникационные, компьютерные технологии и интернет, точные науки, медицину, экономику и другие сферы, использующие специальные термины и понятия, что очень радует всех нас. Поэтому достойным подарком для читателей стал пятитомный Толковый словарь узбекского языка. Он включает в себя более 80 тысяч широко используемых в современном литературном языке слов и словосочетаний, терминов науки, техники, искусства, культуры и других сфер, диалектизмов и историзмов. Также следует отметить Русско-узбекский словарь в двух томах, Словарь сравнений узбекского языка, Словарь узбекской классической литературы. В настоящее время ученые института изучают критерии развития в годы независимости лексики и терминологии узбекского языка. Данное исследование позволит с научной точки зрения закрепить динамичное развитие языка на современном этапе. Кроме двухтомной монографии по теории намечено составить и выпустить словарь социально-политической лексики узбекского языка. Вместе с тем филологи работают по другим важным направлениям. В частности, готовятся выпуск нового дополненного издания Толкового словаря узбекского языка на латинице, состоящего из пяти томов.

Узбекский язык является зеркалом духовности народа. Именно поэтому уважительное отношение к государственному языку, глубокое изучение его богатых возможностей является долгом каждого из нас. Ведь истинная любовь к своей стране немислима без любви к родному языку. Интерес к нему, стремление к совершенному владению им характеризует культурного человека.

Сауле АЗИМБЕТОВА,
наш корр.

Экземпляры специализированной литературы и электронных учебников.

Для обмена опытом сотрудниками центра наладили партнерские отношения с международными организациями, такими, как COOMET, ISO, OIML, ILAC, IAF, CEN, IES, APPLAS, MAS, TSI, и другими. Кроме того, центр сотрудничает со специалистами из Республики Корея, Греции, Словакии, Сингапура и стран СНГ. К примеру, в прошлом году его посетили австралийские эксперты-аудиторы ISO/CASCO и другие. Зарубежные специалисты провели семинары и тренинги, ознакомились с деятельностью соответствующих организаций в нашей стране.

За последние несколько лет в центре разработано много учебных программ для более чем 85 специализаций. Организованы курсы по международным стандартам систем управления качеством, которые служат ценным руководством для специалистов разных сфер.

Дильдора РАУПОВА,
наш корр.

**АКАДЕМИК
ТУХТАПУЛАТ ТУРСУНОВИЧ
РИСКИЕВ**



Наука Узбекистана понесла тяжелую утрату. На 70-м году жизни скончался крупный ученый в области физики, материаловедения и высокотемпературных солнечных коллекторов, доктор технических наук, профессор, государственный и общественный деятель, академик Академии наук Республики Узбекистан Тухтапулат Рискиев.

Т. Рискиев родился в 1944 году в городе Ташкенте. В 1970 году закончил Ташкентский государственный университет, он поступил в аспирантуру Физико-технического института Академии наук Республики Узбекистан. В 1975 году защитил кандидатскую диссертацию, в 1993 году — докторскую. В 1995 году он был избран членом Академии наук Республики Узбекистан.

Т. Рискиев успешно работал в должностях первого заместителя председателя Государственного комитета по науке и технике Республики Узбекистан, Чрезвычайного и Полномочного Посла Республики Узбекистан в Соединенном Королевстве Великобритании и Северной Ирландии, Государственного советника Президента Республики Узбекистан.

Самоотверженный ученый за свою почти 45-летнюю научную деятельность работал старшим научным сотрудником, заведующим лабораторией, заместителем директора по научной работе Физико-технического института Академии наук, главным ученым секретарем Института материаловедения Академии наук. Т. Рискиев внес большой вклад в исследование актуальных вопросов в области физики и материаловедения, подготовку высококвалифицированных кадров в этой сфере науки.

Известный ученый со своими учениками внес весомый вклад в научное решение вопросов использования и комплексного развития солнечной энергетики в Узбекистане. Широкой общественности хорошо известны его статьи и научные труды, посвященные теоретическим и практическим вопросам физики и материаловедения.

Т. Рискиев как заботливый наставник передавал молодым ученым секреты науки. Под его руководством подготовлены десятки кандидатов и докторов наук.

Память о крупном ученом, государственном и общественном деятеле, заботливом наставнике и скромном человеке Т. Рискиеве навсегда сохранится в наших сердцах.

**И. КАРИМОВ, И. СОБИРОВ, Д. ТАШМУХАМЕДОВА,
Ш. МИРЗИЕВ, Ш. САЛИХОВ**

КОНКУРСЫ

Получена путевка в финал

СОСТОЯЛАСЬ церемония награждения победителей Ташкентского городского этапа Фестиваля детского творчества «Камалак юлдузлари-2014».

На мероприятии отмечалось, что в нашей стране особое внимание уделяется созданию необходимых условий и возможностей для воспитания молодого поколения гармонично развитыми личностями. Фестиваль детского творчества «Камалак юлдузлари», проводимый общественным движением молодежи «Камалот», Министерством народного образования, детской организацией «Камалак», играет важную роль в выявлении и поддержке юных талантов, а также в их духовном обогащении.

На городском этапе мальчики и девочки демонстрировали свой талант по таким направлениям, как классика, традиционное пение, танцы, изобразительное и прикладное искусство, литература. Участников оценивало жюри из числа искусствоведов, художников, ремесленников, хореографов, поэтов и писателей. Двадцать победителей конкурса получили право



Фото: Х. Пойменова.

на участие в республиканском этапе фестиваля, который пройдет в ноябре.

В завершение мероприятия состоялся гала-концерт,

где была представлена концертная программа с участием творческих коллективов.

Дарья РОМАНОВА.

Реклама и объявления

ДЗЮДО

Успех на домашнем турнире

В СТОЛИЦЕ завершилось одно из самых престижных международных соревнований по дзюдо — турнир серии Гран-при. Мастерам татами из Узбекистана удалось завоевать на нем одну золотую, две серебряные и три бронзовые награды.

В состязании, прошедшем на высоком организационном уровне в спортивном комплексе «Узбекистон», выступило более 280 атлетов из 42 стран. Они боролись не только за медали, но и за солидные рейтинговые очки, благодаря которым можно получить лицензию на XXXI летние Олимпийские игры в Бразилии. Так, за первое место присуждалось 300 баллов, которые удалось заработать нашему соотечественнику дзюдоисту Ришоду Собирову. Двукратный бронзовый призер Олимпиад стал лучшим в весовой категории до 66 килограммов.

Серебряные медали в копилку сборной Узбекистана принесли Яхёб Имамов и Дибёрбек Уразбоев. «Бронзу» завоевали Рамзиддин Саидов, Эльёр Машарипов и Шахзод Собиров.

**Юлия ЛОГВИНА,
наш корр.**

ВНИМАНИЮ ОРГАНИЗАЦИЙ И ПРЕДПРИЯТИЙ!

ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани» объявляет конкурсные торги «Оказание услуг по замене глубинных анодных заземлителей (ГАЗ) на участке Хаузаук-Шады, системы ЭХЗ трубопроводов, замене вышедших из строя пяти глубинных анодных заземлителей на объектах КП-19 (ГАЗ-2), КП-301 (ГАЗ-2), КП-12 (ГАЗ-1), КП-14 (ГАЗ-1), КП-16 (ГАЗ-1) ЛУО/67/10-14/457

В конкурсных торгах могут участвовать юридические лица, местные и зарубежные организации, имеющие опыт выполнения аналогичных работ/услуг, которым законодательством Республики Узбекистан либо законодательством страны их государственной регистрации не запрещено участвовать в конкурсных торгах и/или в осуществлении аналогичных работ/услуг в Республике Узбекистан.

Предприятия и организации, выступающие в качестве претендентов, должны соответствовать требованиям, установленным в конкурсной документации, в том числе иметь:

- а) среднегодовой оборот по выполненным работам аналогичного характера за последние 3 (три) года (2011, 2012, 2013 гг.) в размере не менее 200 000 (двухсот тысяч) долларов США;
- б) опыт работы за последние 3 (три) года в качестве подрядчика по двум или более контрактам, содержащим работы, аналогичные по характеру и степени сложности выполняемым на конкурс;
- в) в наличии необходимые автотранспортные средства, дорожно-строительную технику, соответствующие специфике выполнения работ, и персонал, обученный для работы с соответствующим оборудованием/техникой и имеющий разрешения, аттестаты, сертификаты, свидетельства и иные документы, определенные нормативными актами, позволяющие ему осуществлять соответствующий вид деятельности по своему профилю для выполнения работ, являющихся предметом конкурсных торгов;
- г) если работы или услуги, связанные с выполнением контракта, относятся к лицензируемым видам деятельности, иметь соответствующие лицензии, допуски и разрешения или предварительную письменную договоренность на участие в качестве субподрядчиков организаций, имеющих такие необходимые лицензии, допуски и разрешения;
- д) руководителя проекта с опытом выполнения аналогичных по характеру и объему работ в течение не менее 3 (трех) лет.

Полный комплект конкурсной документации на русском языке можно получить после подачи письменной заявки (заявки на фирменном бланке за подписью руководителя принимаются по 11 ноября 2014 г.) по адресу:

Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Олмазор, 1А, ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани», телефон (+99871) 140-40-40, факс (+99871) 140-40-41, e-mail: uzbekistan@lucoil-overseas.uz

Заявка претендента должна быть составлена по форме, приведенной на <http://lucoil-overseas.uz/tenders/info>, и направлена по вышеуказанному адресу.

Комплект документов будет выслан по e-mail или почте без какой-либо ответственности за утерю или позднее прибытие.

Источник финансирования: за счет собственных средств ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани».

Конверты с конкурсными предложениями должны быть доставлены по адресу: Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Олмазор, 1А. Последний срок представления предложений — 15.00 21 ноября 2014 г.

Вскрытие конвертов с конкурсными предложениями состоится в 16.00 21 ноября 2014 г. по адресу: Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Олмазор, 1А в присутствии уполномоченных представителей участников, пожелавших принять в этом участие.

(Продолжение. Начало в № 201.)

6. Приказ министра труда и социальной защиты населения Республики Узбекистан от 9 сентября 2014 года № 21-Б «Об утверждении Правил охраны труда при проведении занятий по начальной военной подготовке в образовательных учреждениях».

Зарегистрирован 09.10.2014 г., регистрационный № 2383-2 (вступил в силу с 13.10.2014 г.).

8. Постановление Государственного комитета Республики Узбекистан по приватизации, демонополизации и развитию конкуренции, Министерства обороны Республики Узбекистан от 30 сентября 2014 года № 01/27-26/25, 15 «О внесении изменений в постановление «Об утверждении Национального стандарта оценки имущества Республики Узбекистан «Оценка военно-технического имущества»».

Зарегистрирован 09.10.2014 г., регистрационный № 1769-1 (вступило в силу с 13.10.2014 г.).

(Продолжение следует.)

ООО «Capital Realtor Group»

сообщает,

что на открытых аукционных торгах, проведенных 25 сентября 2014 года, объект недвижимости — имущественный комплекс «Производство лекарственных препаратов и инфузионных растворов», расположенный по адресу: г.Ташкент, Мирзо-Улугбекский р-н, ул. Дурмон йули, 40А, принадлежащий ГАКБ «Асака», реализован за 8 442 462 000 сумов.

16678/105

POS - СИСТЕМЫ АВТОМАТИЗАЦИЯ **Micros®** Официальный партнер в Узбекистане

Сканеры штрих-кодов, Моноблоки, Дисплеи покупателя, Чековые принтеры, Весы

ПОСТАВКА ОБОРУДОВАНИЯ И АВТОМАТИЗАЦИЯ:

- торговые точки (магазины/супермаркеты);
- бутики, непродовольственная розница;
- рестораны, кафе, бары;
- фитнес-клубы, бильярдные, боулинги и т. д.

Моноблоки, кассы, сканеры штрих-кодов, принтеры чеков, торговые весы. Программное обеспечение: Atol, Microinvest, Айтида. Автоматизация «под ключ». Товар сертифицирован. Услуги лицензированы.

- ул. Кичик Бешагач, 86 (ориентир — бывш ГорГАИ), тел.: (+99871) 200-34-34 (доп. 850, 858), факс 281-43-65. www.micros.uz; e-mail: scales@ucd.uz, micros@ucd.uz

VEGA Certification
Автоматизация органов сертификации и испытательных лабораторий

VEGA
ERP система

Автоматизация от заявки до печати сертификата

Отчеты
Экономия времени
Быстрая работа с НТД

Все права защищены

Тел.: (+998 71) 268-59-64, 268-59-65. Факс (+998 71) 267-71-90. e-mail: info@vega.uz web: www.vega.uz

ХАБАРОВСК

УВАЖАЕМЫЕ ПАССАЖИРЫ!
Национальная авиакомпания «Узбекистон хаво йуллари» начинает выполнять полеты в Дальневосточный регион, рейс по маршруту Ташкент — Хабаровск — Ташкент два раза в месяц по субботам, обратно — по воскресеньям.

Посетите уникальные природные заповедники Хабаровского края, богатые источниками лечебных вод, и оцените удобство и комфорт современных комфортабельных самолетов Б-757 национального авиаперевозчика!

Телефон для справок (998 71) 140-02-00. «УЗБЕКИСТОН ХАВО ЙУЛЛАРИ» — БЕЗОПАСНОСТЬ, СТАБИЛЬНОСТЬ, КОМФОРТ!

Весы «ОНАУС»
Надежные Точные

Широкий выбор www.fortek.uz

Товар сертифицирован

Тел.: (+998 71) 268-57-20, 268-57-50. Факс (+998 71) 267-71-90. e-mail: office@fortek.uz web: www.fortek.uz

Среди этой рекламы могла бы быть и Ваша!

Наш адрес: г. Ташкент, ул. Матбуотчилар, 32. Тел.: 232-11-15, 236-09-25. E-mail: reklama@xs.uz

Коллектив Ташкентского автомобильно-дорожного института скорбит по поводу кончины ветерана труда, заведующего кафедрой «Теплотехника и охрана окружающей среды» доцента

ШУБИНА
Виктора Васильевича и выражает искренние соболезнования родным и близким.

Банковская система Узбекистана: растёт доверие населения

1 ← Общий объем депозитов банков увеличился по сравнению с 2000 годом в 112 раз, за последние 6 лет — в 6,7 раза. Со совокупный капитал коммерческих банков возрос за 13 лет более чем в 46 раз, за последние 6 лет — в 4,7 раза.

Изучая деятельность банковской системы вашей страны, убедился еще и в том, что по сравнению с показателями других государств в Узбекистане значительно выше уровень финансовой поддержки представителей среднего класса собственников. Например, год от года растет объем кредитов, выделенных субъектам малого бизнеса и частного предпринимательства. За последние 10 лет он увеличился в 22 раза. Это означает, что с каждым годом укрепляется ресурсная база банков и предоставляются большие возможности для деловых людей и предпринимателей.

Анализ итогов работы банковской системы вашей страны за девять месяцев 2014 года показывает, что разработаны все необходимые меры по оздоровлению кредитного портфеля, созданы условия для укрепления ресурсной базы. В банках не допущен дефицит ресурсов. Такие успехи не достигаются сами по себе. Это, конечно, результат своевременного, последовательного и качественного выполнения банковской системой указов и постановлений, принятых главой вашего государства.

В ходе изучения деятельности банков вашей страны мы, аналитики, обратили внимание на все направления, чтобы дать всестороннюю оценку. В частности, беседовали с иностранными инвесторами, которые ведут в Узбекистане деятельность. Они отметили, что довольно высокими оказываются банковские услуги, а доверие к банкам укрепляется благодаря низким процентным ставкам и благоприятному инвестиционному климату.

Действительно, заслуживает внимания то, что в ваших банках созданы все условия для предпринимателей и деловых людей. Упрощаются механизмы получения кредита, осуществляется верная процентная политика — все это способствует развитию предпринимательства. Еще одна важная особенность: кредиты банка имеют большое значение в финансировании проектов, включенных в Государственную программу «Год здорового ребенка», а также в программы социально-экономического развития регионов.

Здесь уместно напомнить, что определенные правила существуют и при получении кредита. Дело в том, что коммерческий банк также является организацией, занимающейся предпринимательской деятельностью. Значит, и он должен получать доходы, начислять работникам зарплату, платить соответствующие налоги и, конечно, полностью возвращать владельцам вложенные в депозиты деньги.

Для этого кредиты должны предоставляться обязательно с условием залогового обеспечения, а клиенты-получатели после их эффективного использования должны своевременно погасить их. Печально, что в банковских системах многих государств эти простые правила не выполняются, в результате более 50 процентов кредитного портфеля оказывается под угрозой. Сказать точнее, залоговое обеспечение для получения кредита

бывает несостоятельным или кредиты выдаются под гарант убыточных предприятий. Все это приводит к большим потерям. Такой подход к работе становится причиной не только банкротства самого банка, но и снижения платежеспособности всей страны. А то, что некоторые рейтинговые компании дают низкую оценку банковской системе той или иной страны, оказывает негативное влияние на развитие ее экономики.

Следует подчеркнуть, что в вашей стране установлен строгий порядок в управлении деятельностью банков, и это дает возможность для их успешной работы и занятия ими важного места в развитии всего государства.

Сегодня уверенно можно сказать, что эффективное функционирование надежной, гарантированной банковской системы с крепкой ресурсной базой является большим достижением Узбекистана. Потому и предприниматели вашей страны добиваются высоких результатов и вносят достойный вклад в дальнейшее развитие экономики. Мы еще раз утверждаем, что высокая рейтинговая оценка, которую наша компания присвоила банковской системе Узбекистана, является всесторонней объективной и объемлющей, выставленной после тщательного изучения всех направлений ее деятельности.

Жинг Ёнг ВУ, советник по вопросам культуры и туризма Генерального секретаря Всемирной туристской организации ООН:

— В Узбекистане быстро развивается и сфера туризма. Не случайно местом проведения 99-й сессии ЮНВТО был выбран именно Узбекистан. Это мероприятие прошло на высоком организационном уровне. В его рамках мы побывали в городах Самарканд и Бухара, ознакомились с работой по развитию туризма в регионах. Роскошные гостиницы и другие объекты сервиса произвели большое впечатление. Когда мы спросили у предпринимателей, как они достигли таких успехов, они сказали, что за счет льготных банковских кредитов. В дни проведения сессии посетили также коммерческие банки, убедились в том, что ими созданы все удобства для клиентов, налажено тесное сотрудничество между банками и предпринимателями.

Это и есть главный фактор того, что в вашей стране туризм развивается быстрыми темпами, гостям оказываются высококачественные услуги.

Словом, мудрая политика вашего государства обеспечивает узбекскому народу достойную жизнь. Так что мы верим в великое будущее Узбекистана.

Берт МОССЕЛМАНС, ректор колледжа «Весалиус», профессор (Бельгия):

— Я многократно приезжал в вашу страну. И каждый раз мое внимание привлекало то, как руководство вашей страны поддерживает молодежь. Поэтому сегодняшняя молодежь Узбекистана отличается образованностью, сметливостью и инициативностью. Побывав во многих колледжах Узбекистана, я ознакомился с проводимой там работой. Особенно большое впечатление оставило то, что банки содействуют выпускникам колледжей в открытии частных предприятий. Так что молодежь Узбекистана имеет значительные преимущества перед ровесниками других стран.

Она по желанию может продолжить обучение по выбранной профессии в высшем образовательном учреждении или открыть малые предприятия и заняться бизнесом. А часть начинает трудовую деятельность на предприятии или в организации. Выбор у нее большой.

Я познакомился с молодыми людьми, которые, окончив колледжи в Бухарской области, наладили собственный бизнес с помощью банка. Освоив профессию, юноши и девушки получают средства, становятся предпринимателями, трудятся во благо народа. Остаются только радоваться за них.

Хадича МИРЗАЕВА, Герой Узбекистана (Наманганская область):

— При виде огромных изменений, происходящих во всех уголках нашей страны, у каждого усиливается чувство гордо-

сти. Хочется еще лучше работать, внедрять в свою работу современные методы. Народ живет счастливо, а родной Узбекистан благодаря дальновидной политике Президента Ислама Каримова еще больше процветает, занимает достойное место на мировой арене.

Жители сельской местности также повышают благосостояние своих семей, чему во многом способствует практическая помощь банков. Наши дети, только вчера окончившие колледжи, получают в банке льготные кредиты, становятся руководителями частных предприятий и ко всему обеспечивают работой своих ровесников.

Наше фермерское хозяйство занимается выращиванием хлопчатника и зерновых. Выделенные банками кредитные средства помогают нам перевыполнять договорные обязательства, увеличивать доходы.

Следует особо отметить, что большой эффект дают практические встречи, проводимые на местах руководством Центрального банка Узбекистана с участием предпринимателей, фермеров, молодежи. Например, за девять месяцев текущего года только в нашем районе банками выделено 13 миллиардов сумов кредитов предпринимателям, фермерам и представителям молодежи. Сказать точнее, для обеспечения продовольственной безопасности направлено 3,1 миллиарда сумов, для начала предпринимательской деятельности выпускниками колледжей — 326 миллионов сумов, на развитие женского бизнеса — 1,6 миллиарда сумов и на

сферу обслуживания — 1,8 миллиарда сумов.

Благодаря такой практической помощи и в других районах нашей области сдаются в эксплуатацию новые производственные объекты, укрепляются фермерские хозяйства, кишлаки приобретают красивый современный облик, тысячи соотечественников получают рабочие места. Как можно не радоваться этому?

Словом, доверие населения к банкам с каждым днем растет. Все мы довольны стабильной работой банковской системы.

Мухаббатхон Юлдашев, руководитель общества с ограниченной ответственностью «Капитал белла» (Андижанская область):

— Я обратилась в Андижанский региональный филиал «Кишлок курилиш банка» с заявлением о выдаче 300 милли-

онов сумов кредита, для чего представила бизнес-план и соответствующее залоговое обеспечение. Работники банка в короткий срок рассмотрели мою просьбу и выделили средства. Хочу сказать, что сегодня кредит в банке можно получить без проблем. Для этого не требуется дополнительных хлопот, вмешательств. Но и получатели не должны забывать об эффективном использовании кредита.

На выделенные кредитные средства мы завезли из Китая и установили 12 самых современных станков по изготовлению чулочно-носочной продукции. Преимуществом у новой техники много, она очень удобна в использовании. К примеру, достаточно лишь поменять некоторые детали, чтобы перевести ее на выпуск изделий другого вида — в зависимости от сезона года. В настоящее время производим по три тысячи пар детских, женских и мужских носков каждый день. Их качество хорошее, дизайн — современный и цена — недорогая. Поэтому нравятся не только отечественным, но и зарубежным покупателям.

Пользуясь возможностями, которые нынче предоставляют Центральный банк, хотим наладить и экспорт нашей продукции.

Фуркат ХАСАНОВ, руководитель ООО «Мир-Улугбек-МХ» (Джизакская область):

— Раньше на нашем предприятии выпускались галоши. Сырье завозилось из других стран. Из-за перебоев в его поставке деятельность предприятия остановилась. Здание пришлось сдать в аренду. Мы не знали, как выйти из тупика.

И вот предприятие было включено в программу, разработанную на основе решения правительства, направленного на развитие промышленного потенциала Джизакской области. А финансовая поддержка областного филиала «Ипотека банка» способствовала не только возрождению, но и резкому росту производства.

Вначале получили 741,2 миллиона сумов кредита. На эти средства привезли из Китая технологическую линию по выпуску чулочно-носочной продукции. Стали наполнять этой востребованной продукцией внутренний рынок. Через пять месяцев сроком на один год был выделен кредит в размере 120 миллионов сумов для покупки сырья и строительных материалов. Его также своевременно погасили. Затем получили еще 1,2 миллиарда сумов и закупили 42 станка мар-

ки «ZX-6F». В настоящее время с их помощью изготавливаем носки, а также детскую одежду.

Благодаря новому проекту создано 50 рабочих мест. Число женщин, управляющих высокотехнологичным оборудованием, достигло 37. Кроме того, постоянной работой обеспечены 26 выпускников колледжей.

Словом, принцип «банк-клиент» оправдывает себя на практике.

Мухаммаджон АРИПОВ, руководитель узбекско-германского совместного предприятия «BIO SUT» (Ташкентская область):

— Сегодня социально-экономическую жизнь страны невозможно представить без малого бизнеса. Он является источником дохода и гарантией повышения уровня жизни семей. С развитием предпринимательства в нашей стране внутренний рынок наполняется отечественной, импортозамещающей продукцией.

Наше предприятие было создано 14 лет назад. В то время на нем работали всего пять человек и выпускалось 4-5 видов продовольственных товаров. А к сегодняшнему дню коллектив состоит из 30 человек, ассортимент же продукции включает почти 40 видов. Важным фактором в достижении успеха стало сотрудничество с «Узпромстройбанком». За счет кредита этого банка в 234 тысячи долларов нам удалось установить в цехах современное оборудование, что помогло производить и предлагать нашим покупателям качественные товары.

Лола АЛИЕВА, руководитель частного предприятия «Lola darmon shifo» (Навоийская область):

— Три года назад наше предприятие было зарегистрировано хокимиятом города Зарафшана как субъект предпринимательства. Направление деятельности — оказание населению медицинских услуг. Наши работники проводят ультразвуковую диагностику пациентов. Также занимаемся реализацией лекарственных средств.

Расчетный счет открыт в мини-банке Зарафшанского филиала акционерно-коммерческого «Ипотека банка». Очень удобно, что он расположен в близком к нам расстоянии. В мини-банке работают квалифицированные специалисты. Оказываемые услуги соответствуют требованиям времени.

Мы взяли в банке 60 миллионов сумов кредита. За счет этих средств приобрели аппаратуру для ультразвукового исследования марки «Shison ivis» и дополнительно привлекли к работе двух специалистов.

Наше сотрудничество с банком продолжится. Хотим, чтобы услугами могли пользоваться также жители кишлаков Даугитзау и Мурунтау Тамдынского района. В настоящее время совместно с руководителями Зарафшанского филиала банка работаем над составлением бизнес-плана по покупке автомашины «Дамас» с установленной новой медицинской аппаратурой. Надеемся, что и этот проект скоро реализуется. Тем самым хотим внести вклад в выполнение Государственной программы «Год здорового ребенка».

Рахматилла Юлдашев, руководитель фермерского хозяйства «Озодбек Сардорбек боги» Уйчинского района (Наманганская область):

— В течение многих лет мечтал о том, чтобы вырастить сад и вносить свою лепту в благоустройство родного края, повышение жизненного уровня населения. Эта мечта сбылась с помощью Уйчинского филиала «Агробанка».

Получив 50 миллионов сумов кредитных средств, посадили 10 тысяч единиц саженцев яблони и сливы. В этом году урожай удался на славу. Воодушевились и начали работать над новыми проектами. Пока есть такой надежный партнер, как «Агробанк», надеемся на успешную реализацию наших планов.

Рашида ЯДГАРОВА, руководитель фермерского хозяйства «Сангзор» Арнасайского района (Джизакская область):

— Фермерские хозяйства нашей страны расширяют сферу деятельности, уделяют особое внимание животноводству, птицеводству, выращиванию фруктов, овощей и бахчевых. Мы также решили обеспечивать семью наших соотечественников мясо-молочной продукцией. С этой целью обратились в Джизакский областной филиал банка «Асака». Администрация банка вскоре выдала кредит в нужном размере. Мы приобрели 66 голов породистого крупного рогатого скота. В результате появилась возможность производить качественные молочные продукты в среднем на 500 миллионов сумов в год. К тому же 11 человек были приняты на постоянную работу.

Наши предприятия созданы в 2000 году. Сегодня здесь трудятся 115 рабочих и специалистов. Производим швейную, текстильную и трикотажную продукцию.

70 процентов изделий ориентировано на экспорт. Дело в том, что в рамках реализации масштабных программ по повышению экспортного потенциала страны и поддержке предприятий-экспортеров мы несколько раз получали кредитные средства в коммерческих банках и своевременно погасили их.

Например, в декабре прошлого года «Кишлок курилиш банком» было выделено 750 миллионов сумов на покупку сырья, оборудования и строительных материалов. За счет этого кредита укрепляем материально-техническую базу предприятия, чтобы расширить сферу деятельности. Планируем создать дополнительные рабочие места и увеличить объемы экспорта.

В будущем хотим установить линию по переработке молока. Тогда количество рабочих мест увеличится еще на 20.

Давлат АМИНОВ, руководитель ООО «Хонка-паррандачилик» (Хорезмская область):

— Недавно мы в составе группы предпринимателей побывали в ряде стран Европы. Ознакомились с деятельностью многих фирм, заключили договоры на приобретение современных технологий.

В настоящее время на нашем предприятии трудится около 50 человек. Цель у всех одна — производить качественную и недорогую продукцию. А для этого, конечно, нужна производственная линия, требующая минимальных затрат рабочей силы и основанная на передовой технологии. Для реализации этого плана мы заключили договор с германской фирмой «Big Dutchman International GmbH». Что касается средств, большую помощь оказал Хорезмский региональный филиал «Узпромстройбанка». В результате было задействовано предприятие, специализирующееся на выращивании кур и цыплят. Обеспечена занятость 45 человек. Если в 2013 году было заготовлено 32 миллиона штук яиц и более 80 тонн диетической мясной продукции, то в этом году показатели значительно вырастут.

Бахтиёр СУЛТАНОВ, руководитель ООО «Эко-Пластик» (Ферганская область):

— Взяв в «Алокабанке» кредит в 11,6 миллиарда сумов, из Италии и Китайской Народной Республики завезли современное оборудование по изготовлению полиэтиленовой ленты, синтетического волокна. В прошлом году нами была выпущена готовая продукция на 5,2 миллиарда сумов, 80 процентов которой отправлено на экспорт. Наш коллектив состоит из 88 работников. В текущем году он намерен увеличить объемы выпускаемой продукции.

Надо сказать, что наши планы претворяются в жизнь с помощью банковского кредита. Поэтому выражаем глубокую благодарность ответственным руководителям «Алокабанка».

Носиржон АТАБАЕВ, директор совместного предприятия «Инвесттекс» (город Андижан):

— Наше предприятие создано в 2000 году. Сегодня здесь трудятся 115 рабочих и специалистов. Производим швейную, текстильную и трикотажную продукцию.

70 процентов изделий ориентировано на экспорт. Дело в том, что в рамках реализации масштабных программ по повышению экспортного потенциала страны и поддержке предприятий-экспортеров мы несколько раз получали кредитные средства в коммерческих банках и своевременно погасили их.

Например, в декабре прошлого года «Кишлок курилиш банком» было выделено 750 миллионов сумов на покупку сырья, оборудования и строительных материалов. За счет этого кредита укрепляем материально-техническую базу предприятия, чтобы расширить сферу деятельности. Планируем создать дополнительные рабочие места и увеличить объемы экспорта.

Как видно из мнений соотечественников и зарубежных специалистов, банковская система нашей страны с каждым годом развивается и совершенствуется. Расширение ресурсной базы банков, рост их ликвидности и объема депозитов, увеличение общего капитала служат дальнейшему прогрессу Родины, повышению благосостояния народа. И это все становится ярким проявлением последовательной реализации в банковской системе требований указов и постановлений Президента, государственных программ.

Подготовил Икром УТБОСАРОВ.



сти. Хочется еще лучше работать, внедрять в свою работу современные методы. Народ живет счастливо, а родной Узбекистан благодаря дальновидной политике Президента Ислама Каримова еще больше процветает, занимает достойное место на мировой арене.

Жители сельской местности также повышают благосостояние своих семей, чему во многом способствует практическая помощь банков. Наши дети, только вчера окончившие колледжи, получают в банке льготные кредиты, становятся руководителями частных предприятий и ко всему обеспечивают работой своих ровесников.

Наше фермерское хозяйство занимается выращиванием хлопчатника и зерновых. Выделенные банками кредитные средства помогают нам перевыполнять договорные обязательства, увеличивать доходы.

Следует особо отметить, что большой эффект дают практические встречи, проводимые на местах руководством Центрального банка Узбекистана с участием предпринимателей, фермеров, молодежи. Например, за девять месяцев текущего года только в нашем районе банками выделено 13 миллиардов сумов кредитов предпринимателям, фермерам и представителям молодежи. Сказать точнее, для обеспечения продовольственной безопасности направлено 3,1 миллиарда сумов, для начала предпринимательской деятельности выпускниками колледжей — 326 миллионов сумов, на развитие женского бизнеса — 1,6 миллиарда сумов и на

сферу обслуживания — 1,8 миллиарда сумов.

Благодаря такой практической помощи и в других районах нашей области сдаются в эксплуатацию новые производственные объекты, укрепляются фермерские хозяйства, кишлаки приобретают красивый современный облик, тысячи соотечественников получают рабочие места. Как можно не радоваться этому?

Словом, доверие населения к банкам с каждым днем растет. Все мы довольны стабильной работой банковской системы.

И вот предприятие было включено в программу, разработанную на основе решения правительства, направленного на развитие промышленного потенциала Джизакской области. А финансовая поддержка областного филиала «Ипотека банка» способствовала не только возрождению, но и резкому росту производства.

Вначале получили 741,2 миллиона сумов кредита. На эти средства привезли из Китая технологическую линию по выпуску чулочно-носочной продукции. Стали наполнять этой востребованной продукцией внутренний рынок. Через пять месяцев сроком на один год был выделен кредит в размере 120 миллионов сумов для покупки сырья и строительных материалов. Его также своевременно погасили. Затем получили еще 1,2 миллиарда сумов и закупили 42 станка мар-

ки «ZX-6F». В настоящее время с их помощью изготавливаем носки, а также детскую одежду.

Благодаря новому проекту создано 50 рабочих мест. Число женщин, управляющих высокотехнологичным оборудованием, достигло 37. Кроме того, постоянной работой обеспечены 26 выпускников колледжей.

Словом, принцип «банк-клиент» оправдывает себя на практике.

Мухаммаджон АРИПОВ, руководитель узбекско-германского совместного предприятия «BIO SUT» (Ташкентская область):

— Сегодня социально-экономическую жизнь страны невозможно представить без малого бизнеса. Он является источником дохода и гарантией повышения уровня жизни семей. С развитием предпринимательства в нашей стране внутренний рынок наполняется отечественной, импортозамещающей продукцией.

Наше предприятие было создано 14 лет назад. В то время на нем работали всего пять человек и выпускалось 4-5 видов продовольственных товаров. А к сегодняшнему дню коллектив состоит из 30 человек, ассортимент же продукции включает почти 40 видов. Важным фактором в достижении успеха стало сотрудничество с «Узпромстройбанком». За счет кредита этого банка в 234 тысячи долларов нам удалось установить в цехах современное оборудование, что помогло производить и предлагать нашим покупателям качественные товары.

Хақ сўзи
Народное слово

УЧРЕДИТЕЛИ:

Кенгаш Законодательной палаты
Олий Мажлиса Республики Узбекистан,
Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан
и Кабинет Министров Республики Узбекистан

Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Узбекском агентстве по печати и информации.
Регистрационный № 0002 от 15 января 2008 года. Индекс 166. Заказ Г-1030.
Цена договорная. Объем 2 раз. л. Тираж 20 962. Способ печати офсетный. Формат А-2.
Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника

Отпечатано в типографии издательско-полиграфической
акционерной компании «Шарк»,
адрес предприятия: улица Буюк Турон, 41.

1 2 3 4 5.



Отделы редакции:

По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни
и права — 236-29-89. По вопросам экономики — 233-48-04. По вопросам культуры
и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — 233-95-01.
Реклама — 232-11-15. Секретариат — 233-28-49. Канцелярия — 233-52-55.

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает.
За достоверность рекламных материалов редакция
ответственности не несет.

Адрес: 100000, Ташкент, ул. Матбуотчилар, 32.
Адрес в Интернете: www.narodnoeslovo.uz
e-mail: info@narodnoeslovo.uz

Джурный редактор С. ЛЕВЧЕНКО
Джурный А. ТЕШАЕВ
Старший корректор Л. ЛЕБЕДЕВА

Газета сверстана А. КОВТУНОВЫМ.
Итого по УзА: 20.35 Подписано в 21.35